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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia com atenção o texto. Depois, responda às questões interpretativas: 

 

Calanguinho 

 

No tamanho, ele não passa de 30 centímetros. Por outro lado, é veloz como ele só, 

avistado tanto no interior do país quanto no litoral. Mas essencialmente é um lagarto de hábitos 

diurnos.  

Quando se põe a caçar, é oportunista e escolhe os itens “mais abundantes”. Não é só isso: 

é do tipo senta-espera (o melhor momento para dar o bote).  

Essa espécie é onívora, ou seja, se alimenta de carne e vegetal. Sua dieta é composta 

predominantemente por invertebrados. [...] 

Esse calanguinho costuma se esconder em pequenas tocas, sobretudo nas horas mais 

quentes do dia e também à noite.  

Os machos sempre são maiores que as fêmeas (e, no geral, ambos são menores quando o 

habitat em questão é o litoral (se comparado às regiões interioranas e insulares).  

Eles também se termorregulam. Em outras palavras, quando as temperaturas ambientais 

aumentam, baixam a do próprio corpo para evitar o aquecimento excessivo. Esse lagarto também 

é conhecido por trauíra ou labigó. 

 

“Terra da Gente”. Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com/fauna>. (Com cortes e adaptações).  

 

Questão 1 – O trecho “No tamanho, ele não passa de 30 centímetros.” é: 

(     ) uma narração.  

(     ) uma descrição.  

(     ) uma argumentação.  

 

Questão 2 – Releia: 

 

“Por outro lado, é veloz como ele só, avistado tanto no interior do país quanto no litoral.” 

 

Nessa passagem, o texto refere-se ao: 

______________________________________________________________________________ 
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Questão 3 – Em “Não é só isso: é do tipo senta-espera [...]”, a palavra destacada: 

(     ) retoma uma informação.  

(     ) corrige uma informação.  

(     ) anuncia uma informação.  

 

Questão 4 – Sublinhe a expressão que indica uma explicação a seguir:  

 

“Essa espécie é onívora, ou seja, se alimenta de carne e vegetal.” 

 

Questão 5 – No segmento “Sua dieta é composta predominantemente por invertebrados.”, o 

vocábulo grifado tem o mesmo sentido de: 

(     ) “principalmente”.  

(     ) “ocasionalmente”.  

(     ) “especificamente”.  

 

Questão 6 – Em “Esse calanguinho costuma se esconder em pequenas tocas, sobretudo nas 

horas mais quentes do dia e também à noite.”, o texto revela: 

(     ) um fato raro na vida do calanguinho.  

(     ) um fato habitual na vida do calanguinho.  

(     ) um fato passageiro na vida do calanguinho.  

 

Questão 7 – Segundo o texto, os calanguinhos geralmente são menores em regiões:  

(     ) insulares.  

(     ) litorâneas.  

(     ) interioranas. 

 

Questão 8 – Na frase “Em outras palavras, quando as temperaturas ambientais aumentam, 

baixam a do próprio corpo para evitar o aquecimento excessivo.”, o termo “para” introduz: 

(     ) uma causa.  

(     ) uma finalidade.  

(     ) uma consequência.  

 

Questão 9 – Identifique o fragmento que expõe uma soma de fatos sobre o calanguinho: 

(     ) “Mas essencialmente é um lagarto de hábitos diurnos.” 

(     ) “[...] é oportunista e escolhe os itens ‘mais abundantes’.” 

(     ) “Esse lagarto também é conhecido por trauíra ou labigó.” 

 


